
 

 

 

Bydgoszcz, dnia 18.12.2022r. 

BCS – 12/U/2022 
 
 
Oznaczenie i numer postępowania:  

„Obsługa krytych pływalni w zakresie ratownictwa wodnego, zlokalizowanych przy ul. Kromera 11 oraz 

ul. Pijarów 4 w Bydgoszczy” -  BCS – 12/U/2022 

 
              Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11.09.2019r. Prawo zamówień publicznych 

(tekst jedn. Dz. U. z  2022 r., poz. 1710) Zamawiający przedstawia zadane pytanie  i udziela 
odpowiedzi: 
   

Pytanie I  
„Wykonawca wnosi o wyjaśnienie przez Zamawiającego treści SWZ poprzez: - wyjaśnienia , na jakiej 
podstawie Zamawiający ogłasza nowe postępowanie w sytuacji, jeśli nie minął jeszcze termin do 
skorzystania ze środków prawnych w unieważnionym postępowaniu na ten sam przedmiot 
postępowania „Obsługa krytych pływalni w zakresie ratownictwa wodnego, zlokalizowanych przy ul. 
Kromera 11 oraz ul. Pijarów 4 w Bydgoszczy” - BCS-6/U/2022, gdzie zakres zamówienia jest 
tożsamy,}. 
Odpowiedź  

Zamawiający zobligowany był unieważnić postepowanie zgodnie z przesłanką art. 131 ust. 2 pkt 1 
„w przypadku gdy zamawiający przewiduje możliwość albo, jeżeli jest to konieczne ze względu na 
specyfikę przedmiotu zamówienia, wymaga złożenia oferty po odbyciu przez wykonawcę wizji 
lokalnej  ‒ wyznacza terminy składania ofert z uwzględnieniem czasu niezbędnego do zapoznania 
się przez wykonawców z informacjami koniecznymi do przygotowania oferty, z tym, że terminy te 
muszą być dłuższe od ustawowych terminów minimalnych, o ile są one określone. W tym przypadku 
termin jest ściśle określony - 7 dni od daty ogłoszenia postępowania. W związku z jak wyżej 
Zamawiający informuje, że powinien wskazać inny termin otwarcia ofert (dłuższy od wskazanego w 
SWZ). Ponieważ  postępowanie obarczone jest niemożliwą do usunięcia wadą (jest już po terminie 
składania ofert, a terminu tego nie można zmienić) uniemożliwiającą zawarcie niepodlegającej 
unieważnieniu umowy w sprawie zamówienia publicznego. 
       W związku z jw. Zamawiający był zobowiązany ww. postępowanie unieważnić w zakresie Części 
I i Części II.   
 
Natomiast Zamawiający wszczął nowe postępowanie zgodnie za zapisami ustawy Prawo zamówień 
publicznych.  
 

Pytanie 2 

- wyjaśnienie z jakich powodów Zamawiający zamieścił w warunkach postępowania warunek: „XX. 
PODSTAWY WYKLUCZENIA, O KTÓRYCH MOWA W ART. 109 UST. 1 UPZP 1. Zamawiający, na 
podstawie art. 109 ust. 1 pkt 4 oraz pkt 7 uPzp, przewiduje wykluczenie Wykonawcy z zastrzeżeniem 
art. 110 ust. 2 uPzp: 1) w stosunku do którego otwarto likwidację, ogłoszono upadłość, którego 
aktywami zarządza likwidator lub sąd, zawarł układ z wierzycielami, którego działalność gospodarcza 
jest zawieszona albo znajduje się on w innej tego rodzaju sytuacji wynikającej z podobnej procedury 
przewidzianej w przepisach miejsca wszczęcia tej procedury. 2) który, z przyczyn leżących po jego 
stronie, w znacznym stopniu lub zakresie nie wykonał lub nienależycie wykonał albo długotrwale 
nienależycie wykonywał istotne zobowiązanie wynikające z wcześniejszej umowy w sprawie 
zamówienia publicznego lub umowy koncesji, co doprowadziło do wypowiedzenia lub odstąpienia od 
umowy, odszkodowania, wykonania zastępczego lub realizacji uprawnień z tytułu rękojmi za wady” a 
równocześnie zrezygnował z wizji lokalnej na obiekcie:  
„XXXI. INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZEPROWADZENIA PRZEZ WYKONAWCĘ WIZJI 
LOKALNEJ LUB SPRAWDZENIA PRZEZ NIEGO DOKUMENTÓW NIEZBĘDNYCH DO REALIZACJI 
ZAMÓWIENIA, O KTÓRYCH MOWA W ART. 131 UST. 2 UPZP, JEŻELI ZAMAWIAJĄCY 
PRZEWIDUJE MOŻLIWOŚĆ ALBO WYMAGA ZŁOŻENIA OFERTY PO ODBYCIU WIZJI LOKALNEJ 



 

 

LUB SPRAWDZENIU TYCH DOKUMENTÓW.  
Zamawiający informuje, że złożenie oferty nie musi być poprzedzone odbyciem wizji lokalnej.” - 
Wykonawca wnosi o zmianę ww. warunków SWZ poprzez wykreślenie p. XX. SWZ PODSTAWY 
WYKLUCZENIA, O KTÓRYCH MOWA W ART. 109 UST. 1 UPZP w całości oraz wprowadzenie 
obowiązkowej wizji lokalnej na obiekcie:  
„XXXI. INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZEPROWADZENIA PRZEZ WYKONAWCĘ WIZJI 
LOKALNEJ LUB SPRAWDZENIA PRZEZ NIEGO DOKUMENTÓW NIEZBĘDNYCH DO REALIZACJI 
ZAMÓWIENIA, O KTÓRYCH MOWA W ART. 131 UST. 2 UPZP, JEŻELI ZAMAWIAJĄCY 
PRZEWIDUJE MOŻLIWOŚĆ ALBO WYMAGA ZŁOŻENIA OFERTY PO ODBYCIU WIZJI LOKALNEJ 
LUB SPRAWDZENIU TYCH DOKUMENTÓW  
1. Zamawiający informuje, że złożenie oferty musi być poprzedzone odbyciem wizji lokalnej.  
2. Wprowadzono wymóg odbycia wizji lokalnej. W takim przypadku złożenie oferty bez odbycia wizji 
lokalnej skutkuje odrzuceniem oferty na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 18 p.z.p. oraz wyznaczenia 
terminu wizji lokalnej” 
 
Odpowiedź  

Zamawiający wyjaśnia, że zmianie ulega zapis rozdziału XX SWZ ze względu na rozbieżność 

pomiędzy zapisem zawartym w Ogłoszeniu o zamówieniu opublikowanym w Biuletynie 

Zamówień Publicznych, a zapisem Specyfikacji Warunków Zamówienia. 

Zmiana dotyczy rozdziału XX SWZ, ust.1 który otrzymuje brzmienie: 

„XX. PODSTAWY WYKLUCZENIA, O KTÓRYCH MOWA W ART. 109 UST. 1 UPZP 

1. Zamawiający, na podstawie art. 109 ust. 1 pkt 4 uPzp, przewiduje wykluczenie Wykonawcy: 

    w stosunku do którego otwarto likwidację, ogłoszono upadłość, którego aktywami zarządza 

likwidator lub sąd, zawarł układ z wierzycielami, którego działalność gospodarcza jest zawieszona 

albo znajduje się on w innej tego rodzaju sytuacji wynikającej z podobnej procedury przewidzianej 

w przepisach miejsca wszczęcia tej procedury.”. 

 

jednoczesnie Zamawiający informuje, że zmianie ulega zapis rozdziału XXII SWZ ust. 3, który 

otrzymuje brzmienie: 

XXII. INFORMACJA O PODMIOTOWYCH ŚRODKACH DOWODOWYCH 

„3. W celu potwierdzenia braku podstaw do wykluczenia Zamawiający żąda: 
1)  oświadczenia o aktualności informacji zawartych w oświadczeniu, o którym mowa w art. 125 

ust. 1 uPzp w zakresie podstaw wykluczenia wskazanych przez Zamawiającego, czyli art. 108 

ust. 1 oraz 109 ust. 1 pkt 4 uPzp oraz ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 roku o szczególnych 

rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących 

ochronie bezpieczeństwa narodowego.  Wzór  oświadczenia zostanie przesłany wraz z 

wezwaniem do jego złożenia. 

2)  oświadczenia Wykonawcy, w zakresie art. 108 ust. 1 pkt 5 uPzp, o braku przynależności do 

tej samej grupy kapitałowej w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie 

konkurencji i konsumentów (Dz.U.2021.275), z innym Wykonawcą, który złożył odrębną ofertę, 

albo oświadczenia o przynależności do tej samej grupy kapitałowej wraz z dokumentami lub 

informacjami potwierdzającymi przygotowanie oferty niezależnie od innego Wykonawcy 

należącego do tej samej grupy kapitałowej. Wzór oświadczenia zostanie przesłany wraz z 

wezwaniem do jego złożenia. 

 

2. Zamawiający informuje, że złożenie oferty nie musi być poprzedzone odbyciem wizji lokalnej. 

Sekretarz Komisji przetargowej  
Witold Szady  


